

Warszawa, 2015-02-25

DE.WZP.262.1.1.2015.5.BR

**Oferenci zainteresowani złożeniem oferty
w otwartym konkursie ofert**

Dotyczy: otwartego konkursu ofert „Wspieranie oświaty polonijnej w zakresie doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz organizowania kolonii i innych form letniego wypoczynku dzieci i młodzieży”

Ministerstwo Edukacji Narodowej przekazuje poniżej treść odpowiedzi na pytania dotyczące otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego: „Wspieranie oświaty polonijnej w zakresie doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz organizowania kolonii i innych form letniego wypoczynku dzieci i młodzieży”.

Pytanie 1

Muzeum Zabawek i Zabawy w Kielcach jest samorządową instytucją Kultury. Organizatorem Muzeum jest Miasto Kielce. Miasto Kielce zapewnia środki niezbędne do rozpoczęcia i prowadzenia działalności i rozwoju Muzeum oraz zapewnienia bezpieczeństwa gromadzonym zbiorom. Czy uwzględniając formę prawną Muzeum może ono aplikować w niniejszym konkursie?

Odpowiedź

Muzeum jest jednostką budżetową, a regulamin nie przewiduje, aby takie podmioty mogły składać ofertę. Oferentem może być natomiast gmina, która będzie ponosić odpowiedzialność za realizację zadania, którego realizację może powierzyć jednostce podległej. Należy jednak pamiętać, że jednostka bezpośrednio realizująca zadanie musi wykazać się niezbędnym doświadczeniem w realizacji działań na rzecz Polonii i Polaków za granicą w zakresie wyodrębnionej tematycznie części konkursu, której dotyczy złożona oferta.

Pytanie 2

Reprezentuję organizację pozarządową, która od 4 lat organizuje Międzynarodowy Festiwal Teatralny podczas którego następuje wymiana teatralna, międzykulturowa z grupami teatralnymi z całej Europy i świata. Podczas Festiwalu odbywają się również międzynarodowe spotkania edukacyjne i kulturalne z mniejszościami narodowymi (w tym roku z mniejszością ukraińską). Na spotkania przyjeżdżają krytycy, ale również szkoły, nauczyciele i ludzie kultury. Podczas Festiwalu przyjmujemy również wolontariuszy różnych narodowości ze znajomością różnych języków obcych, którym pokrywamy koszty pobytu i którzy opiekują się poszczególnymi teatrami. Czy w związku z powyższym nasze doświadczenie spełnia warunek uczestnictwa

w ogłoszonym konkursie na realizację zadania publicznego "Wspieranie oświaty polonijnej w zakresie doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz organizowania kolonii i innych form letniego wypoczynku dzieci i młodzieży"? Nasza Fundacja współpracuje również z wieloma szkołami podstawowymi realizując zajęcia pozalekcyjne dla dzieci oraz doskonalenie nauczycieli ze szkół wiejskich. Nawiązaliśmy współpracę ze szkołą, która utrzymuje kontakt z nauczycielami mniejszości polonijnej w Sydney. Szkoły zwróciły się do nas o pomoc przy zorganizowaniu dla nich doskonalenia zawodowego, w tym spotkań dot. wymiany doświadczeń oraz staży nauczycieli mniejszości polonijnych w polskiej szkole podstawowej w Olsztynie.

Jednakże stawiany wymóg niezbędnego doświadczenia trzyletniego w okresie 5 lat z zakresu realizacji zadania będącego przedmiotem konkursu jest dla nas niejasny i zastanawiamy się, czy nasza organizacja je spełnia i czy może ubiegać się o dofinansowanie w ww. konkursie. Prosimy o odpowiedź, czy nasza Fundacja może ubiegać się o dofinansowanie w konkursie w obszarze I?

Odpowiedź

Zgodnie z regulaminem konkursu wnioskodawca musi posiadać doświadczenie w realizowaniu działań na rzecz Polonii i Polaków za granicą w zakresie doskonalenia nauczycieli polskich i/lub organizacji wypoczynku dla dzieci i młodzieży. Podmioty, które mają doświadczenie w realizacji podobnych działań, jednak dla innego beneficjenta niż Polonia i Polacy za granicą nie spełniają regulaminowego wymogu o posiadaniu niezbędnego doświadczenia. W opisywanym przypadku organizacja pozarządowa posiada doświadczenie w realizacji działań związanych z doskonaleniem, jednak dla innego podmiotu niż Polonia i Polacy za granicą. Jeśli chodzi o współpracę z Polonią i Polakami informują Państwo, że zostali poproszeni o pomoc przy zorganizowaniu dla nauczycieli doskonalenia zawodowego, co nie jest tożsame z realizacją tego zadania przez okres co najmniej trzech lat. W związku z powyższym nie jest to spełnienie regulaminowego wymogu posiadania niezbędnego doświadczenia.

Pytanie 3

Zwracam się z pytaniem dotyczącym kwalifikowania następujących kosztów:

- a) przelot koordynatora do USA - czy są to koszty administracyjne czy nie?
- b) pobyt koordynatora w USA - czy są to koszty administracyjne czy nie?

Odpowiedź

Proszę o zapoznanie się z odpowiedzią na pytanie 10 w zestawie opublikowanym 20 lutego br.

Jednocześnie należy zwrócić uwagę, że zgodnie z regulaminem konkursu kwalifikowalne są tylko koszty niezbędne do zrealizowania zadania, a jednym z kryteriów oceny jest kalkulacja kosztów realizacji zadania.

Pytanie 4

Chciałbym zadać kilka pytań odnośnie wniosku pn.: Wspieranie oświaty polonijnej w zakresie doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz organizowania kolonii i innych form letniego wypoczynku dzieci i młodzieży – obszar I.

Czy można wpisać do wniosku-skalkulować średni koszt przyjazdu-podróży nauczycieli z zagranicy na zajęcia edukacyjne? Czy takie koszty są kwalifikowalnymi i czy można podać średni koszt.

Odpowiedź

Przyjazd nauczycieli z zagranicy na zajęcia edukacyjne w Polsce jest kosztem kwalifikowalnym.

Ministerstwo Edukacji Narodowej nie określa szczegółowych zasad kalkulowania kosztorysu. Jednak należy mieć na uwadze, że zadaniem wnioskodawcy jest sporządzenie kosztorysu w sposób czytelny i klarowny. W związku z tym jeśli nauczyciele przyjeżdżają z tej samej miejscowości/kraju podanie średniego kosztu przejazdu wydaje się być uzasadnione. Natomiast jeśli nauczyciele pochodzą z różnych krajów nie jest zalecane podanie średniej kwoty przejazdu do Polski, gdyż taki kosztorys nie będzie klarowny.

Pytanie 5

Czy muszą być w projekcie podane konkretne placówki, nauczyciele, którzy mają brać udział w projekcie. Dodam, iż w naszym projekcie bierze udział 30 nauczycieli z całego świata. Część osób dopiero zamierzamy rekrutować do projektu.

Odpowiedź

Wypełnienie oferty, w tym szczegółowość informacji udzielonych przez wnioskodawcę podlega ocenie komisji konkursowej. Wnioskodawca nie ma obowiązku udzielić informacji innych niż te, które wymagane są formularzu ofertowym, jednak należy mieć na uwadze, że im lepiej będzie opisana oferta, tym lepiej zostanie oceniona.

Pytanie 6

W jaki sposób wpisać w arkusz kalkulacyjny (koszty administracyjne) koszty biurowe: telefon, papier, delegacje, etc. Wyszczególnić pojedynczo, czy przewidywaną kwotę? Jaka to ma być jednostka?

Odpowiedź

Sposób przedstawienia kosztorysu projektu został opisany w § 4 *Zasad przyznawania i rozliczania dotacji*. Kwestie, które nie zostały ujęte w regulaminie konkursu należą do decyzji wnioskodawcy. Należy jednak mieć na uwadze, że zadaniem wnioskodawcy jest sporządzenie kosztorysu w sposób czytelny i klarowny.